
19/02/2025

Η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του Ιερού 
Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025 και στον Ιερό Ναό Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού Αμαρουσίου πραγματοποιήθηκε η ετήσια 
τακτική Γενική Συνέλευση του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών 
Ελλάδος.

Η Γενική Συνέλευση ξεκίνησε, όπως πάντα με προσευχή και την τέλεση υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. 
Κυρίλλου Συνοδικού Συνδέσμου μεταξύ της Ιεράς Συνόδου και του ΙΣΚΕ, 
επιμνημοσύνου δεήσεως, υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων μελών του ΙΣΚΕ.
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Μετά τον εγκάρδιο χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου Κηφισίας, ξεκίνησαν οι 
εργασίες της Γενικής Συνελεύσεως με τον χαιρετισμό του Προέδρου του ΙΣΚΕ, 
Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου Γεωργίου Σελλή, ο οποίος παρουσίασε 
περιληπτικά τις δράσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για το παρελθόν έτος και 
προέτρεψε, όπως πάντα, τους Κληρικούς της Ελλάδος να ενταχθούν άπαντες στο 
συλλογικό τους όργανο.

Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος της Ενώσεως Συνδέσμων Κληρικών 
της Εκκλησίας της Κρήτης, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος Ζαχαρίας 
Αδαμάκης, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε πως είναι επιτακτική ανάγκη, οι 
Κληρικοί της Εκκλησίας της Ελλάδος, να ακολουθήσουν το παράδειγμα των 
Κληρικών της Κρήτης, οι οποίοι ταυτόχρονα με τον διορισμό τους εντάσσονται 
στην Ένωση Κληρικών Κρήτης.

Ο Ταμίας του ΙΣΚΕ και ο Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής παρουσίασαν στο 
σώμα τον οικονομικό απολογισμό του 2024, τον προϋπολογισμό του 2025 και την 
σχετική έκθεση, τα οποία έλαβαν ομόφωνη έγκριση.

Ακολούθησε η ενημέρωση για μισθολογικά και συνταξιοδοτικά θέματα, την οποία 
επιμελήθηκε και παρουσίασε ο Αντιπρόεδρος του ΙΣΚΕ, Αιδεσμιλογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βαμβακίδης.

Για πρώτη φορά παρέστη στις εργασίας του ανωτάτου συλλογικού οργάνου των 
Κληρικών θεσμικός εκπρόσωπος της Πολιτείας και συγκεκριμένα ο Γενικός 
Γραμματέας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, αξιότιμος κ. Γεώργιος 
Καλαντζής, ο οποίος έκανε διεξοδική ενημέρωση για θέματα του εφημεριακού 
Κλήρου και της Εκκλησίας, που ρυθμίζονται από την Πολιτεία, με βάση τη σχέση 
συναλληλίας των δύο ως άνω θεσμών και απάντησε σε σειρά ερωτημάτων, που 
υποβλήθηκαν από τους Κληρικούς που συμμετείχαν στη Γενική Συνέλευση.

Μετά το πέρας των εργασιών σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο επισκέφθηκε τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώνυμο στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή, αφενός μεν για να λάβει τις πατρικές του ευχές και να υποβάλει τα 
σεβάσματά του, αφετέρου για να καταθέσει σειρά αιτημάτων, που χρήζουν των 
κατευθύνσεων και τη φροντίδα του Μακαριωτάτου και της Ιεράς Συνόδου. Ο 
Μακαριώτατος άκουσε με ιδιαίτερη προσοχή τις εισηγήσεις του Προέδρου και των 
Μελών του ΙΣΚΕ και μετά από γενομένη συζήτηση αποφάσισε το σχετικό υπόμνημα 
να υποβληθεί από τον ΙΣΚΕ στην Ιερά Σύνοδο.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Δ. Σ. του ΙΣΚΕ 



και της αντιπροσωπείας των Κληρικών της Κρήτης με τον Υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, εντιμότατο κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, παρουσία και 
του Γ. Γ. Θρησκευμάτων, κ. Γεωργίου Καλαντζή. Στη συζήτηση, η οποία 
πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο και φιλικό κλίμα, διαπιστώθηκε η καλή διάθεση 
της ηγεσίας του Υπουργείου και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον της για τα εφημεριακά 
θέματα. Οι εκπρόσωποι των Κληρικών της Εκκλησίας της Ελλάδος και της 
Εκκλησίας της Κρήτης συνεχάρησαν τον κύριο Υπουργό για την πρωτοβουλία της 
Κυβερνήσεως να επιλύσει ένα πρόβλημα πολλών δεκαετιών, που αφορούσε τα 
ελληνορθόδοξα πρεσβυγενή πατριαρχεία μας.

 









  








